
Bericht der Gemeinderatssitzung 16.05.2024 

1. Bürger fragen 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

2. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 18.04.2024 erhielten die Mitglieder des 

Gemeinderates Dormettingen in der Gesellschafterversammlung des Überlandwerk Eppler 

einen Weisungsauftrag. In diesem Weisungsauftrag wurde geregelt, in welcher Form sie in der 

nächsten Gesellschafterversammlung für eine Änderung des Gesellschaftervertrages 

abstimmen sollen. 

3. Kindergartenbericht 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte der Vorsitzende Frau Spangenberg, die Leiterin der 
Kindertagesstätte Wirbelwind. Frau Spangenberg berichtete, dass das letzte Kindergartenjahr 
von vielen Events geprägt war. So nahm der Kindergarten zum ersten Mal an der 
Kunstausstellung teil, die entstandenen Bilder zieren nun den Kindergarten. Sie erwähnte den 
St. Martinsumzug, welcher witterungsbedingt den Abschluss in der Schulturnhalle fand. 
Weitere Aktionen an welchem die Kinder teilnahmen waren der Adventsnachmittag bei den 
Senioren, das Nikolausfest, die Weihnachtsfeier, Fasnet sowie das Waldfest nach der 
Waldwoche. Frau Spangenberg informierte, dass der Kindergarten und auch die Kinderkrippe 
voll belegt seien. Für die Kinderkrippe gibt es eine Warteliste. Personell sei der Kindergarten 
derzeit r gut aufgestellt. Der Vorsitzende dankte für die Ausführungen und lobte die Arbeit von 
Frau Spangenberg sowie dem ganzen Kindergartenteam. Auch die Gemeinderäte sprachen 
Ihren Dank an Frau Spangenberg und das Kiga-Team aus. 

4. Bausachen 

a) SchieferErlebnis Nebenanlagen 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde vertagt. 

b) Antrag auf Erstellung eines Carports, Silcherstraße 7 

Dem Antrag auf Erstellung eines Carports an eine bestehende Garage in der Silcherstraße 7 
wurde das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 

5. Baustellenbericht 

a) Breitband 

Der Vorsitzende informierte, dass die meisten Querungen und offenen Stellen nun 
geschlossen und mit Feinbelag versehen wurden. Die Bauabnahme ist noch nicht erfolgt. Die 
Baustelleneinrichtung bei der Mehrzweckhalle sollte spätestens in drei Wochen abgebaut sein.  

b) Dreschhallenareal 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Bauarbeiten beim Dreschhallenareal begonnen haben. 
Vorab wurde anhand von Baggerschürfen geprüft, ob es sich um unbedenkliches Material 
handelt. Diese Vorprüfung ergab keine Beanstandung. Trotzdem wurde nun möglicherweise 
belastetes Material im Kanalgraben gefunden. Dieses muss nun zwischengelagert und 
beprobt werden. Erst dann kann eine Mehrkostenschätzung abgegeben werden. 

6. Jagdabschussplan  

 Vollzug Jagdjahr 2023/2024 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass der Jagdabschussplan für den Jagdbezirk Dormettingen 
eingegangen ist. Demzufolge wurden im gemeinschaftlichen Jagdbezirk Dormettingen 17 
Stück Rehwild und 2 Stück Schwarzwild erlegt. Zwei weitere Rehe wurden verendet 
aufgefunden, und zwei Stück Rehwild wurden Verkehrsopfer. Die Waldverjüngung im 
Dormettinger Wald kann ohne Schutz erfolgen. Somit ist ein ausgewogenes Verhältnis 



zwischen Wild und Wald durch den getätigten Abschuss erreicht. Auch der Abschuss eines 
Waschbärs wurde gemeldet. Somit ist klar, dass diese eingewanderte Tierart, die als starke 
Nesträuber bekannt ist, nur in Dormettingen angekommen ist.  

7. Gewerbegebiet Schwaderäcker 

 Vergabe von Ingenieurleistungen 

Um den Bebauungsplan Schwaderäcker weiter voranzubringen, müssen weitere 
Planungsleistungen vergeben werden. Insbesondere bedarf es einer detaillierten Abwasser- 
und Frischwasserplanung. Ebenfalls muss geprüft werden, in welcher Form mit 
Dachflächenwasser umgegangen werden soll. Letztlich bedarf es einer 
Verkehrswegeplanung. Die Verwaltung war mit verschiedenen Planungsbüros im Gespräch 
und hat zur Sitzung Herrn Hermle von der Firma Maschinenfabrik Berthold Hermle AG aus 
Gosheim eingeladen. Herr Hermle bekam die Gelegenheit sich und sein Büro vorzustellen. 
Der Gemeinderat beauftragte die Firma Hermle Ingenieure für Bau und Umwelt GmbH & Co. 
KG, Hörnlestraße 2 aus 78559 Gosheim mit den vorbereitenden Arbeiten im Gewerbegebiet 
Schwaderäcker zum Angebotspreis von 22.702,23 € brutto. 

 

8. IT Infrastruktur Rathaus  

 Umzug auf einen Cloudspeicher (Info) 

Der Vorsitzende informierte, dass im Laufe des Jahres voraussichtlich alle Gemeinden des 
Gemeindeverwaltungsverbandes „Oberes Schlichemtal“ außer Schömberg auf einen 
Cloudspeicher beim Rechenzentrum Komm One umziehen werden. Die Geschäftsstelle des 
GVV und einige Gemeinden sind bereits umgezogen. Dies stellt einen enormen Fortschritt in 
der Datensicherheit und der Datenverfügbarkeit dar. Nach der Umstellung der Datenablage 
und der damit verbundenen schrittweisen Einführung der E-Akte wäre dies ein weiterer 
wichtiger Schritt hin zur Digitalisierung des Rathausbetriebes. Der Gemeinderat nahm den 
Sachverhalt zur Kenntnis und beauftragte die Verwaltung, den Umzug auf einen 
Cloudspeicher weiter voranzutreiben und genaue Kosten zu erheben. 

9. Bekanntgaben und Verschiedenes 

a) Haushaltsplan 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass der Haushaltsplan rechtskräftig ist. Es gab keine 
Einsichtnahme. 

b) Elements 

Der Vorsitzende erläuterte, dass der Kartenverkauf sehr gut laufe. Es wird wieder verstärkt 
Polizeikontrollen geben. 

10. Anfragen 

Es wurde bemängelt, dass eine Hecke in der Dautmerger Straße zu einer Sichtbehinderung 

führt. Der Vorsitzende wird die Anwohner auffordern ihre Hecken zu schneiden. 


